

# 凝聚“十四五”发展的磅礴力量

## ——学习贯彻习近平总书记在基层代表座谈会重要讲话

□新华社评论员

“好的方针政策和发展规划都应该顺应人民意愿、符合人民所思所盼,从群众中来、到群众中去。”近日,习近平总书记在湖南长沙主持召开基层代表座谈会并发表重要讲话,听取基层干部群众代表对“十四五”规划编制的意见和建议,强调把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,为科学谋划“十四五”时期发展提供了重要遵循。

一段时期以来,习近平总书记围绕“十四五”规划编制,到一些地方考察调研,相继主持召开企业家、党外人士、经济社会领域专家、科学家、基层代表座谈会,听取各方面的意见和建议。前不久,“十四五”规划编制还开展了网上意见征求活动。以习近平同志为核心的党中央坚持

开门问策、问计于民,体现了以人民为中心的发展思想,是践行群众路线、加强调查研究、推动科学决策的生动垂范,有利于汇众智、凝共识、聚合力,形成“十四五”时期发展的最大公约数。

问计于民,方能造福于民。长期以来,党和国家在出台重要方针政策、作出重大决策部署前,都明确要求深入基层调查研究,了解和掌握第一手材料,这个好传统要发扬下去。“十四五”规划编制涉及经济社会发展方方面面,同人民群众生产生活息息相关,社会关注度很高,更要坚持实事求是、深入群众。要沉下身子、深入一线,多倾听基层心声,多研究现实问题,鼓励广大人民群众和社会各界以各种方式建言献策,切实

把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到“十四五”规划编制中来,确保“十四五”规划编制顺应人民意愿、符合人民所思所盼。

民心是最大的政治,为民造福是最重要的政绩。我们党来自人民、植根人民,在近百年的奋斗历程中,始终把人民对美好生活的向往作为始终不渝的奋斗目标。谋划“十四五”时期发展,必须贯彻以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,努力在推动高质量发展过程中办好各项民生事业、补齐民生领域短板。要站稳人民立场想问题、做决策、办事情,更加聚焦人民群众普遍关心关注的现实问题,采取更有针对性的措

施,一件一件抓落实,一任接着一任干,多解民之忧,多谋民之利,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

人民是真正的英雄,是推动历史前进的动力。在各种急难险重任务和风险挑战面前,广大人民群众总是同心同德、齐心协力、顽强奋战。历史和实践都启示我们,人民群众中蕴含着丰富的智慧和无限的创造力。迈向“十四五”,把广大基层群众组织起来、动员起来、凝聚起来,充分激发人民群众的积极性、主动性、创造性,人人各担其责,个个各尽其力,就能汇聚起排山倒海的磅礴力量,推动党和国家事业蓬勃发展,在全面建设社会主义现代化国家新征程上再写华章。(新华社北京9月20日电)

## 第七次全国人口普查 11月1日开启现场登记

据新华社北京9月20日电(记者陈炜伟)国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆20日介绍,目前第七次全国人口普查各项准备工作进展顺利,700多万普查人员将于11月1日起走入千家万户,正式开启普查现场登记。

20日,第十一届中国统计开放日活动暨第七次全国人口普查宣传月启动仪式在北京举办。今年开放日的主题是“大国点名,没你不行”。

宁吉喆表示,第七次全国人口普查将采取电子化方式开展普查登记,同时倡导普查对象自主填报,鼓励大家使用手机等移动终端自行申报个人和家庭信息。此次普查将采用互联网云技术、云服务和云应用,全流程加强对公民个人信息的保护,确保公民个人信息安全。

### ▼ 转版稿件

## 产业兴 仓廩实

(上接1版)全市建立集中育秧点8263个,育秧面积16.3万亩,推介发布21项农业主推技术、29个水稻优质良种。

出台激励政策,对贫困户“单改双”发展水稻种植的,除享受产业奖补政策外,从整合的扶贫资金中,增加给予每亩300元的补助;贫困户认领撂荒地的,由村集体负责流转土地,并免收土地租金。全市各县(市、区)均出台粮食生产扶持政策,对适度规模经营、集中育秧、“单改双”、撂荒地复种等给予资金扶持,充分发挥政策导向作用,激发农民种粮积极性。

### 科技兴农增产量

近日,在都昌县车溪乡朱坑村的高标准农田里,种粮大户刘元文仔细查看植保无人机给晚稻喷洒叶面肥的情况。刘元文承包了760余亩农田种植水稻,其中有300余亩为高标准农田。他是全市十大全程机械化大户,机耕、机播、机收一条龙。刘元文说,高标准农田加机械化,不仅效率高,产量也更高。

发展现代农业,农机要先行。我市积极推进农业机械化 and 农机装备产业转型升级,推进全程农机化生产示范建设,充分发挥农

机在粮食生产中的积极作用,促进农业规模经营,不断提高农业生产全面全程机械化综合作业水平,促进粮食单产水平不断提高。

高效和科技日益成为粮食生产的关键词。为大力推进粮食生产全程机械化,我市鼓励农民有效利用购机补贴政策购买大中型农用机械、先进适用农机具、符合产业特点的农机具等。今年前8个月,全市已受理购机补贴资金申请2255.14万元,同比增长222.92%,受益户数5795户,大中型农机具明显增加。指导扶持发展农机合作组织,至2019年底,全市建成农机专业经济合作组织220个,从业人员4014人。大余县、南康区、宁都县建成4个全国农机专业合作社示范社。

今年,全市组织农机10.2万台(套)投入粮食生产,调度企业、经销商存量农机和外地货源1.12万台(套),新购置农机具1.19万台(套)。全市机耕面积679.09万亩、机插面积189.61万亩,分别占水稻播面的97.67%、27.27%。

“田成方、路成行、旱能灌、涝能排、机能进、高稳产”,这是宁都县通过实施高标准农田建设项目,在全县范围内初步形成的农田格局。高标准农田不仅方便农民耕作,提高机械化作业水平,还增强了农田增产潜能,通过应用良田良种良法,水稻平均亩产可增加

55公斤以上。

粮食的稳产丰收,离不开农业基础设施的建设。我市大部地处丘陵山区,农业基础设施薄弱。建设高标准农田,有效改善了我市农业生产条件,增强了农业综合生产能力,对推进乡村振兴战略实施意义重大。2017年,我市启动高标准农田建设,坚持高位推进,压实责任,狠抓落实,全力推进项目攻坚,目前已建成近百万亩高标准农田。2019年,我市各地高标准农田建设项目总投资8.2548亿元,主要用于土地平整、土壤改良、灌溉与排水、田间道路、农田防护与生态环境保持、农田输配电等建设内容。2019年,全市建成28.547万亩高标准农田,超额完成建设任务;建设高效节水灌溉面积4.56万亩,新增耕地7422.09亩。2020年,我市高标准农田建设项目稳步推进,14个项目县目前均完成初步设计方案评审,正在开展施工、监理招投标等前期工作,预计10月底可全面开工建设。

### 油茶飘香兴产业

白露过后,崇义县思顺乡齐云山脚下,大片油茶林里,圆圆的油茶果将树枝压弯,随着微风摇曳。这是江西齐云山油茶科技有限公

司的油茶基地,部门负责人朱启盛在查看油茶长势。“生长挺好,下个月就可以采摘了。”又是一个丰收年,朱启盛的脸上挂满了笑容。

近年来,我市充分挖掘赣南油茶的传统产业优势,把油茶产业作为农村兴林富民的主导产业、革命老区脱贫攻坚的民生产业,列入现代农业攻坚战和精准扶贫攻坚战部署,不断做大做强油茶产业,增强保障粮油安全的能力,推动脱贫攻坚,促进乡村振兴。

2010年以来,我市油茶林面积以每年新增10万亩左右的速度增长。至2019年底,全市油茶林总面积289万亩,其中油茶林面积20万亩以上的县(区)有5个,10万亩以上的县(区)8个。2020年,我市计划完成新造高产油茶林面积11万亩,全市油茶林总面积将突破300万亩。通过政府引导、项目资金支持,社会资本参与,林农发展油茶产业的积极性不断高涨,全市新造高产油茶林中,相对集中连片1000亩以上的基地有89个,初步形成企业基地化、种植规模化、加工现代化、营销品牌化的产业发展格局。2019年,全市产茶籽9.4万吨、茶叶2.4万吨,油茶产业综合产值达88亿元。

“赣南茶油”在获批国家地理标志保护产品和地理标志证明商标两个“国字号”招牌后,今年已是连续第三年登上中国地理标志

产品区域品牌百强榜,位列第52名。全市有赣州市油茶产业协会注册的“赣南茶油”证明商标和油茶企业注册的“齐云山”“友尼宝”“百丈泉”“红天下”等40余个茶油商标,品牌创建正稳步推进。全市现有油茶种植加工注册企业52家,精深加工龙头企业9家,年设计加工产能达10万吨。加工企业中有19家获得省级以上林业龙头企业称号,产业链涵盖三次产业;油茶精深加工不断延伸,目前有肥皂、茶粕、精油、洗发水等副产品。

目前,国家油茶产品质量监督检验中心(江西)顺利通过预验收。该中心建成后将成为我国油茶产业领域目前唯一集检测与科研于一体的专业机构,为赣州及周边省市油茶产业提供全面的检测、检验和研发服务,推动形成集食品、保健品、护肤品、生态旅游于一体的产品体系,实现油茶一、二、三产业协调发展格局。我市还成立了“江西省油茶产业综合开发工程研究中心”“江西省油茶产品质量监督检验中心”。选育引进油茶优良品种,从优良无性系油茶品种中优中选优,选出5个主栽品种和13个配栽品种,丰产期平均亩产茶油可达50公斤以上。引种“长林”“赣无”等适合我市的油茶优良品种(系)50多个,科技支撑不断加强。

中海地产 中海·滨江壹号  
始创于1979·共创美好生活 ONE RIVERSIDE PARK

# 御鉴壹号 敬迎回家

## 中海滨江壹号交付/交接公告

尊敬的中海滨江壹号业主:

衷心感谢您及家人一直以来对中海地产的支持与关爱,我们非常荣幸地通知您,您所购位于赣州市水南路16号的中海滨江壹号E11-2地块B区、C区、D区地下车位均已通过政府主管部门综合验收合格,并已取得竣工验收备案,具备交付条件;A区地下车位已达到《地下人防车位有偿使用协议书》中约定的交接条件。根据我国相关法律规定和我公司与您签订的《赣州市商品房买卖合同》/《地下人防车位有偿使用协议书》约定,前述物业可正式交付/交接给您及家人使用。

我公司于2020年9月28日起正式为中海滨江壹号E11-2地块B区(B050-B066车位不在本次交付范围)、C区、D区/A区地下车位业主办理交付/交接手续。请您在具备合同/协议约定的交付/交接条件后前往中海滨江壹号客户服务中心(2#首层)办理交付/交接手续,书面通知及相关资料已通过邮政特快专递(EMS)邮递给您。

入伙咨询电话:0797-8399608(08:30-12:00 13:30-18:00)

特此公告,敬请周知。

◎温馨提示:本公告仅针对赣州市水南路16号的中海滨江壹号A区、B区(B050-B066不在本次交付范围)、C区、D区地下车位业主,所购物业的保修期及物业管理服务费将从2020年10月1日起开始计算。如业主未按时前来办理交付/交接手续,根据我公司与业主签订的《赣州市商品房买卖合同》/《地下人防车位有偿使用协议书》约定,视同所购物业已在通知期限内交付/交接业主,产生的相关费用及法律风险由业主承担。敬请各位业主按时办理交付/交接为盼。

赣州中海地产有限公司  
2020年9月21日

中海地产 始创于1979·共创美好生活

# 天赋大境 玺迎回家

中海天玺 THE CULLINAN

## 中海天玺交付公告

尊敬的中海天玺业主:

衷心感谢您及家人一直以来对中海地产的支持与关爱,我们非常荣幸地通知您,您所购位于赣州市赣康路13号的中海天玺E17地块B区、C区地下车位/B区、C区、D区、E区、F区商业均已通过政府主管部门综合验收合格,并已取得竣工验收备案,具备交付条件。根据我国相关法律规定和我公司与您签订的《赣州市商品房买卖合同》约定,前述物业可正式交付给您及家人使用。

我公司于2020年9月28日起正式为中海天玺E17地块B区、C区地下车位业主办理交付手续。

于2020年10月8日起正式为中海天玺E17地块B区、C区、D区、E区(商业E11、E12铺不在本次交付范围)、F区商业业主办理交付手续。

请您在具备合同约定的交付条件后前往中海天玺临时客户服务中心(兴国路天玺商业E12商铺)办理交付手续,书面通知及相关资料已通过邮政特快专递(EMS)邮递给您。

入伙咨询电话:0797-8390208(08:30-12:00 13:30-18:00)

特此公告,敬请周知。

◎温馨提示:本公告仅针对赣州市赣康路13号的中海天玺B区、C区地下车位业主/B区、C区、D区、E区(商业E11、E12铺不在本次交付范围)、F区商业业主,其中地下车位的保修期及物业管理服务费将从2020年10月1日起开始计算,商业保修期及物业管理服务费将从2020年10月9日起开始计算。如业主未按时前来办理交付手续,根据我公司与业主签订的《赣州市商品房买卖合同》约定,视同所购物业已在通知期限内交付业主,产生的相关费用及法律风险由业主承担。敬请各位业主按时办理交付为盼。

赣州中海地产有限公司  
2020年9月21日